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Niederschrift über die Sitzung des Schul- und Sozialausschusses
_________________________________________________________

Sitzungsdatum: Donnerstag, den 22.09.2022
Beginn: 19:00 Uhr
Ende 20:22 Uhr
Ort, Raum: Gröningen, Marktstraße 7 (Sitzungssaal)

Anwesend:

Vorsitzende/r
Herr Thomas Gürke

Mitglieder
Herr Dietrich Bollmann
Herr Rüdiger Buchholz
Frau Heike Friebertshäuser
Herr Falk Öhlie

von der Verwaltung
Frau Nicole Schliebener
Herr Fabian Stankewitz

Gäste
Frau Dana Brandt (Sprachfachkraft)
Frau Franziska Klippstein (Sprachfachkraft)

Abwesend:

Mitglieder
Herr Reinhard Matthias
Herr Joachim Willamowski

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen
Einberufung, der fehlenden Mitglieder und Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung, öffentlicher Teil

3 Einwohnerfragestunde

4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 01.02.2022

5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

6 Vorstellung der Arbeit der Sprachfachkräfte

7 Kinderzahlen der Verbandsgemeinde
Vorlage: VG/197/22-IV
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8 Informationen des Vorsitzenden und der Verwaltung

9 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

10 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Nicht öffentlicher Teil

11 Entscheidung über Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 01.02.2022,
nicht öffentlicher Teil

12 Information des Vorsitzenden und der Verwaltung

13 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

14 Schließung des nicht öffentlichen Teils der Sitzung

Öffentlicher Teil

15 Schließung der Sitzung

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der
ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und
Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Er stellt die
ordnungsgemäße Einberufung zur Sitzung und die Beschlussfähigkeit fest. 5 von 7
Mitgliedern sind anwesend. Es wird informiert, dass zum Zwecke der Protokollführung die
Sitzung aufgenommen wird.

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung
der Tagesordnung, öffentlicher Teil

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Es liegen keine Änderungsanträge für den öffentlichen Teil vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil wird
einstimmig beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 5
Nein: 0
Enthaltung: 0
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zu 3 Einwohnerfragestunde

Es sind keine Einwohner anwesend.

zu 4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
01.02.2022

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Es liegen keine schriftlichen Einwendungen zur Niederschrift vor. Mündlich werden auch
keine vorgebracht.
Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Niederschrift der Sitzung vom 01.02.2022, hier
öffentlicher Teil, wird einstimmig beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 5
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Es liegen keine Änderungsanträge für den nicht öffentlichen Teil vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den nicht öffentlichen Teil
wird einstimmig beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 5
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 6 Vorstellung der Arbeit der Sprachfachkräfte

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er erteilt Frau Klippstein und Frau Brandt
das Wort. Beide informieren die Ausschussmitglieder mit einer Präsentation über die Arbeit
der Sprachfachkräfte.

Alle Fragen konnten geklärt werden.

zu 7 Kinderzahlen der Verbandsgemeinde
Vorlage: VG/197/22-IV
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Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Frau Schliebener erhält das Wort. Sie
führt aus der Vorlage aus und geht auf die Entwicklung der Kinderzahlen ein.
Zusammenfassend wird die Tendenz als positiv bewertet.

Die gestellten Fragen konnten beantwortet werden.

zu 8 Informationen des Vorsitzenden und der Verwaltung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Herr Stankewitz informiert über den aktuellen Stand Baumaßnahme GS Hamersleben. Er
geht auf die Entwicklung bei den Energiekosten ein.

Des Weiteren informiert er über das Stellenbesetzungsverfahren Leitung Kita Hamersleben.

Herr Stankewitz informiert über den aktuellen Bautenstand Kita Ottleben.

zu 9 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Herr Öhlie erfragt, ob die AGH in Krottorf verlängert werden könnte. Das Chancen- und
Teilhabegesetz ermöglicht die Einstellung mit Förderung.

Herr Stankewitz sieht derzeit keine Möglichkeit zusätzliches Personal einzustellen.

Weitere Anfragen liegen nicht vor.

zu 10 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Der öffentliche Teil der Sitzung wird um 20.09 Uhr geschlossen.

zu 15 Schließung der Sitzung

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 20:22 Uhr.

gez. Thomas Gürke gez. Fabian Stankewitz
Vorsitzender Protokollführer


